

第五届北京国际电影节闭幕

《狼图腾》导演让·雅克·阿诺获最佳导演奖

新华社北京4月23日电(记者赵璇微 宋玉萌)第五届北京国际电影节23日在北京怀柔闭幕,“天坛奖”各项大奖揭晓。最佳影片由墨西哥影片《暮年困境》夺得,中法合拍片《狼图腾》导演让·雅克·阿诺获得最佳导演奖。

本届“天坛奖”由吕克·贝松担任国际评委会主席,共设有10大奖项。获得最佳影片的《暮年困境》关注老年群体,讲述的是经济危机背景下的一对老夫妇的生存困境。这次“爆冷”获得最佳影片奖,引起全场观众起立鼓掌。

其他奖项还有:梁家辉凭借《智取威虎山》中饰演的“座山雕”获最佳男配角奖;《白夜》和《女狙击手》的男女主角阿尔捷米·齐平、尤利娅·皮里希尔德分获最佳男女主角奖;影片《狼图腾》获最佳视觉效果奖;捷克斯洛伐克电影《孩子》囊括最佳摄影奖、最佳编剧、最佳女配角三个奖项;最佳音乐奖由影片《格鲁伯·特蒙特》获得。

第五届北京国际电影节倡导“天人合一,美美与共”核心价值理念,坚持“大师、大众、大市场”风格特色,组织了“天坛奖”评奖、开幕式、北京展映、北京策划·主题论坛、北京电影市场、电影嘉年华等主体活动。

据了解,本届电影节签约总额138.45亿元,同比增长32%。签约项目涵盖电影产业链各个环节,其中投资制作44.95亿元;影视院线、影视基地、文化地产项目43.5亿元;电影基金项目累计签约额50亿元。



评委、颁奖嘉宾陈可辛(右)在为获得最佳导演奖的让·雅克·阿诺颁奖。新华社发

获奖名单

- 最佳电影:《暮年困境》(墨西哥)
- 最佳导演:让·雅克·阿诺(《狼图腾》,中国/法国)
- 最佳男主角:阿尔捷米·齐平(《白夜》,俄罗斯)
- 最佳女主角:尤利娅·皮里希尔德(《女狙击手》,俄/乌克兰)
- 最佳男配角:梁家辉(《智取威虎山》,中国)
- 最佳女配角:爱娃·班德尔(《孩子》,斯洛伐克/捷克)
- 最佳编剧:《孩子》(斯洛伐克/捷克)
- 最佳摄影:《孩子》(斯洛伐克/捷克)
- 最佳音乐:《格鲁伯·特蒙特》(奥地利)
- 最佳视觉效果:《狼图腾》(中国/法国)

制图/孙发强



获得最佳影片大奖的《暮年困境》男演员弗朗西斯科·巴雷罗展示奖杯。新华社发



最佳男主角阿尔捷米·齐平接受媒体采访。新华社发



《女狙击手》导演谢尔盖·莫克里茨克(左)代替尤利娅·皮里希尔德领取最佳女主角奖。新华社发

三部新片今天上映

《疯狂外星人》《破坏者》《左耳》



《疯狂外星人》剧照

本报海口4月23日讯(记者卫小林)在《速度与激情7》疯狂刺激下,部分影迷早想换口味了,周末期间还真是机会来了,记者今天从海南几大院线获悉,《疯狂外星人》、《左耳》、《破坏者》三部新片将于4月24日同步在海南上映。

据介绍,《疯狂外星人》是一部由好莱坞动画电影巨头——梦工厂公司制作的3D动画巨制,该片由《疯狂原始人》、《驯龙高手》的制作班底倾力打造,展现了作为侵略地球的波波星人小欧,对地球上的陌生物品进行测试而引发的一系列搞笑的化学反应。影片中,波波星人的蠢萌代表小欧的搞怪行为非常吸人眼

球,其对地球上任何物品都非常好奇,对猫咪、碳酸饮料甚至收音机都感到极其陌生,其蠢萌的样子更让人忍俊不禁,滑稽的怪动作和窘迫的神态,可爱中表现呆萌,被称为史上最萌的外星人。

《破坏者》则是一部由施瓦辛格主演的好莱坞火爆动作大片,该片中的施瓦辛格不断挑战动作难度,更是一改早期的银幕硬汉肌肉男形象,并且也不再是孤胆英雄,他率领多位好莱坞动作猛男组团打击敌人,包括萨姆·沃辛顿、泰伦斯·霍华德、乔什·哈洛威等,影片不仅在剧情上下足了功夫,更采用手持摄影机拍摄风格,展现了凌厉的动作场面,非常吸引眼球。

《左耳》是以小虎队成员闻名的苏有朋第一次担任导演的电影,该片根据饶雪漫畅销青春小说《左耳》改编,也是一部青春题材影片,由于饶雪漫拥有众多书迷,因此影片尚未上映,便有评价称《左耳》为五一档“最青春”的电影,将把一场关于青春的放肆、成长、伤痛、蜕变再现在大银幕上。

加的电影机构越来越多,世界影人参与热度逐年增强。”

此外,“国别主题影展”也是“展映单元”重要组成。李春良介绍,每年都有5至8个国家在北京国际电影节上举办主题影展,推动了国际交流。

影片交流: 亲密接触的国际平台

国际首映影片的多寡,是世界各地电影节影响力的“风向标”之一。第五届北京国际电影节,组委会共收到来自90个国家和地区的930部影片报名“天坛奖”主竞赛单元,其中,国际首映影片为45部。15部入围提名的影片中,13部海外影片均为国际首映。

“展映单元”亦是各国影片与中国观众、在京外籍观众亲密接触的桥梁。103个国家和地区的1524部影片报名“北京展映”环节,36部获国际重要电影节奖项及奥斯卡金像奖的影片位列其中。最终遴选展映的360部影片风格类型多样,获国际电影节及奥斯卡奖项的影片达121部。在184部境外影片中,八成首次登陆内地银幕。

第五届北京国际电影节组委会秘书长李春良表示,“这几年,参赛、参展影片不断增加,嘉宾数量逐渐扩大,参

电影市场: 高端、务实、国际化定位

从第三届北京国际电影节开始,“北京电影洽商”更名为“北京电影市场”,围绕“展示·推介·交易·交流”主题,搭建持续性综合服务平台,国际展商数量逐年提升,并超过国内展商,成为活跃的交易平台。

卢卡斯影业主席凯瑟琳·肯尼迪、梦工厂首席执行官杰弗瑞·卡森伯格、国际电影巨星莱昂纳多·迪卡普里奥等,都曾来到北京洽谈。

今年,招商展会共吸引注册展商275家,其中国际展商140家,涵盖美国、加拿大等25个国家和地区。本届电影市场主打“制片公司中心制”,力求形成买卖双方以制片公司为主的新态势,在为老展商升级服务的同时,吸引了诸多新面孔。

澳大利亚、新西兰、马来西亚首次以国家联合展位的形式亮相,大洋洲

和亚洲的电影公司在北京携起手共谋发展,“这是对北京电影市场国际化定位的高度认可。”李春良说,“北京电影市场”展商规模以年均30%的速度增长,国际影人聚首北京,寻找合作机遇。

举办模式: 与知名电影节“零距离”

据介绍,每届北京国际电影节组委会都专组团队,赴戛纳等海外知名电影节做形象推广,通过国际平台,与世界电影界的交流也越发广泛。

在本届电影节“北京电影市场”上,北京与戛纳共同设立戛纳电影节“中国新影人基金奖”,获奖项目直接参与2015年戛纳电影节“电影市场”活动;与美国电影协会合作举办“好莱坞电影大师班”,设立“MPA大奖”,获奖项目方由美国电影协会资助培训;与“中东欧电影节”达成互相推荐优秀影片的合作协议。

今年的北京国际电影节特别设置了“首席顾问”,聘请曾担任6年威尼斯电影节主席的意大利著名电影人马可·穆勒担纲重任,以期吸引更多更好的中外一流大片佳作参展,参赛,是北京国际电影节步入国际化和专业化的关键举措。

李春良介绍,今年共有15位国际电影节主席、总监来京,北京国际电影节的主办思路、板块设置,将“取经”海外,与国际知名电影节对接。

未来方向: 立足本土、放眼世界

北京国际电影节定位为“国际水平、中国特色、北京风格”的世界电影文化交流品牌,在放眼世界的同时,立足本土资源、推介本土电影、扶持本土影人、培育本土观众。

“北京国际电影节已成为首都乃至国家的重要文化名片。”李春良表示,未来电影节将在价值战略、产业战略、运营战略三个层面上,继续追求“国际化”目标,为中国电影参与国际电影文化交流搭建展示平台,繁荣世界电影艺术、推动中华文化的海外传播。

据了解,本届北京国际电影节采取“财政定额补助与市场开发相结合”的方式,成立了北京国际电影节有限公司,作为独立市场化运作主体介入电影节承办机制,制定《赞助招商管理办法》等制度,提升电影节自身造血功能和市场运作能力。

新华社记者 倪元锦 闫祥岭 (新华社北京4月23日电)

北京国际电影节让世界瞩目

《父亲的身份》杀青

新华社北京4月23日电(记者闫祥岭)由高群书执导,陈建斌、俞飞鸿主演的谍战剧《父亲的身份》日前杀青。陈建斌在剧中首次饰演特工,演绎了特工与父亲两个身份。

《父亲的身份》讲述了美苏争霸大格局下国共内战中王牌特工的故事,中共特工俞北平(陈建斌饰)面临身份暴露的危险,与心狠手辣、冷酷无情的大反派郑翊(俞飞鸿饰)展开了一场生死角逐。

刘烨《非诚勿扰》妙答题

本报讯 4月25日晚,《非诚勿扰》主持人孟非将对刘烨提问“你为什么当演员”,刘烨的答案是“可能就是形象太好、人长得太帅,不做演员简直暴殄天物。”

在谈及职业话题时,孟非表示:“有时候我们在选择职业的时候,真的说不出太多的理由。我很好奇,刘烨为什么选择当演员?是因为学习不好成绩太差,只能考电影学院吗?”刘烨超级自信地回答道:“可能就是因为我这种形象,人长得太帅,不做演员简直是暴殄天物。”场上一众火华社员也随即附和道:“就是,像我们社长颜值如此之高、气质如此之好的男神怎么能不当演员呢?!社长不仅长得帅,而且演技高,大名鼎鼎的金马影帝绝非浪得虚名。”

据了解,刘烨登上《非诚勿扰》已近一个月,观众对他颇为认可:“以前只是在微博上看过刘烨发的一些段子,看了《非诚勿扰》才真的感受到了他那种欢乐气质是骨子里的,可以说是史上最欢乐的点评嘉宾,带给了我们很多快乐。”(欣欣)

《世界青年说》引热议

本报讯 上周首播的《世界青年说》播出后立即引发观众热议,惹得韩国原版节目《非首脑会议》的人气男神张玉安也坐不住了,加盟担任本周嘉宾,大谈自己的爱情观。同时,新生代女神袁姗姗也加入讨论中。

自出道以来,袁姗姗便以言情剧走红,并成为新生代女神,近期她在微博上曝出自己的性感马甲线更引起热议并被疯狂转发。很多网友调侃道:“女神真是不简单啊!”当然,袁姗姗的个人情感生活也一直备受关注。本期《世界青年说》,袁姗姗就将带来“在爱情中慢热,究竟正不正常”的话题。

在节目现场,11位各国嘉宾使出各自的把妹绝招,向袁姗姗“放电”。加拿大男神詹姆斯更展示了他一贯的霸道总裁风,直接站上会议桌,走到袁姗姗面前,让袁姗姗娇羞不已。(欣欣)

张惠妹献唱《小时代4》

本报讯 日前,在张惠妹2015乌托邦巡城演唱会全国媒体见面会上,导演郭敬明现身赠花,并正式公布了《小时代4》的主题曲《灵魂尽头》,表示该歌曲由张惠妹演唱。

自4月14日郭敬明在微博上公布电影《小时代4》将于7月9日上映的档期后,其主题曲演唱者一直被网友们热议。郭敬明在张惠妹献唱演唱会全国媒体见面会现场还收到了天后亲手赠送的主题曲音乐母带,张惠妹透露:“歌太好听了,录制的时候眼泪一直在飙。”

据介绍,这也是郭敬明与张惠妹的首度合作,同时更是张惠妹首度为华语电影量身原创主题曲。电影《小时代4》由杨幂、郭采洁、陈学冬、郭碧婷、谢依霖等领衔主演,李贤宰、锦荣、任言恺、王琳、姜潮、商侃主演,将于7月9日全国公映。(欣欣)

网友喊范冰冰上节目

本报讯 还珠三姐妹范冰冰、赵薇、林心如近日都名气越来越大,赵薇堪称事业和家庭双丰收的人生大赢家,倒是林心如和范冰冰的感情至今未尘埃落定,网友纷纷隔空喊话感情成谜的范冰冰也去上《我们相爱吧》。

这几日,“还珠三姐妹”成了网上关键词。曾经的小燕子、紫薇和金锁,都已不在娱乐圈成了叱咤一方的霸气御姐。一路走来,观众也见证了她们一步步脚印的扎实,当林心如不忘在微博上全力支持范冰冰的新作《万物生长》,以及对获奖的赵薇表示由衷祝福时,网友们齐呼这画面“太怀旧、太美好”。

三姐妹中,金锁范冰冰和紫薇林心如虽事业版图经营不错,却遗憾未能成家,于是观众一看见感情一向低调的林心如都出现在《我们相爱吧》中勇敢逐爱时,都禁不住喊话范冰冰也上节目。(欣欣)

黄晓明杨颖佟大为杨颖主演 《何以笙箫默》海口点映



《何以笙箫默》中的杨颖(左)黄晓明

本报海口4月23日讯(记者卫小林)由黄晓明、杨颖领衔主演的电影《何以笙箫默》,今天上午在海口中影南国影城举行海南地区点映,媒体记者、业内人士和部分观众观看了影片,宣布该片将于4月30日全国同步上映,冲击五一档票房。

据介绍,该片根据顾漫的同名小说《何以笙箫默》改编,原著凭借真诚不做作的纯爱感动读者,同名电视剧也迷倒了众多观众,而即将上映的这部同名电影汇集了黄晓明、杨颖、佟大为、杨颖等明星,将把观众带回到青涩的校园时光里。

与以往国产青春片渐渐“脸谱化”的套路不同,这部影片中并没有劈腿、堕胎等负面情节,影片以极具张力的剧情和灿烂的青春激情,捍卫了纯美的爱情。

在片中,杨颖饰演的赵默笙,在初遇何以琛时心动懵懂,两人在草坪上情不自禁地热吻,在游乐场里亲密互动,把一场唯美的校园恋情勾勒得美好动人,如一颗石头投入心中,激起阵阵青春的涟漪。

业内人士认为,这部影片的另一个卖点,是黄晓明和杨颖这对即将成婚的情侣演员,自《一场风花雪月的事》之后再度在一部影片中合作演戏,他们饰演的青梅竹马的何以琛、何以玫兄妹,将打动影迷。

该片讲述的是,杨颖饰演的赵默笙从国外归来,了她的初恋、黄晓明饰演的何以琛,已从昔日的法律系才子变成知名大律师。赵默笙以为,此生不会再与何以琛有什么交集了,没想到,两人在茫茫人海中意外重逢。7年别离,竟是因为赵默笙对何以琛隐瞒了她的市长女儿的身份,这使得得知真相后的何以琛大受打击,他选择离开赵默笙,赵默笙也听从父亲安排去了美国留学。然而此次重逢,两人发现依然深爱着对方,尽管赵默笙告知何以琛,她在美国已经结过婚而且刚离婚,但心里仍爱着赵默笙的何以琛还是决定和赵默笙结婚……

苏菲·玛索 出任戛纳电影节评委

新华社巴黎4月22日电(记者尚栩)第68届法国戛纳国际电影节组委会21日揭晓了主竞赛单元评委会成员名单,本土巨星、人称“法兰西玫瑰”的苏菲·玛索将与此前公布的评委会主席美国科恩兄弟等世界知名电影人共同决定最高奖项金棕榈奖的归属。

主竞赛单元评委会由9人组成,四女五男。为了遵循广泛性和国际性原则,评委会成员来自美国、法国、加拿大、西班牙和马里等国。

其他6位评委分别是美国影片《断背山》主演杰克·吉伦哈尔、墨西哥名导演兼编剧吉列尔莫·德尔托罗、英国女演员西耶娜·米勒、西班牙女演员罗西·德帕尔马、马里作家兼作曲家洛洛比亚·特拉雷雷以及加拿大导演兼演员格扎维埃·多兰。

第68届戛纳电影节将于5月13日至24日举行。电影节组委会4月16日宣布了各单元入围影片名单。中国导演贾樟柯的作品《山河故人》和中国台湾导演侯孝贤的作品《聂隐娘》将参与最佳影片金棕榈奖的角逐。